
宗 整数のかけ算とわり算

① 整数のかけ算

次の計算をしなさい。

２４×１８

かけ算の筆算は次のようにします

栄 ２４ 永 ２４ 泳 ２４

× １８ × １８ × １８

１９２ １９２ １９２

２４ ２４

４３２

２４に８をかける ２４に１をかける たし算をする

練習問題１

次の計算をしなさい。

唄 ３６×１７ 欝 ２９×４３ 蔚 ５１×２６

練習問題２

あおいさんは，ある本を１日２２ページずつ読んで，ちょうど２５日で読み終わりま

した。この本は全部で何ページありますか。
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② 整数のわり算

次の計算をしなさい。

３６４÷１４

わり算の筆算は次のようにします。

栄 ２ 永 ２６

１４ ３６４ １４ ３６４

２８ ２８

８ ８４

８４

０

３６÷１４＝２あまり８ ８４÷１４＝６

より十の位に２をたてます。 より一の位に６をたてます。

練習問題１

次の計算をしなさい。

唄 ９８８÷１３ 欝 ５７０÷３８ 蔚 ４９３÷１７

練習問題２

６４８ページある本を１日１８ページずつ読むと，何日で読み終わりますか。
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５年生 算数－3

就 小数のたし算とひき算

① かさ

１.８Ｌの水が入っているバケツがあります。このバケツから１５００mLの水をく

み出しました。バケツには何Ｌの水が残っていますか。

１Ｌ＝１０００mLですから，１５００mL＝１.５Ｌです。１.８Ｌから１.５Ｌの水を

くみ出したことになりますから，残っている水は，

１.８－１.５＝０.３(Ｌ)

練習問題

Ａのコップには３dL，Ｂのコップには５dL，Ｃのコップには６dLの水が入ります。水

そうにＡ，Ｂ，Ｃ３つのコップでそれぞれ１ぱいずつ水を入れました。水そうには何Ｌ

の水が入りましたか。

② 道のり

けい子さんの家から学校までのきょりは１.３㎞です。とも子さんの家から学校ま

でのきょりは，けい子さんの家から学校までのきょりより３００ｍ長いそうです。

とも子さんの家から学校までのきょりは何㎞ですか。

１㎞＝１０００ｍですから，３００ｍ＝０.３㎞です。１.３㎞より０.３㎞長いです

から，

１.３＋０.３＝１.６(㎞)

練習問題

ひさし君の家から学校までは１７００ｍあります。家と学校の間には郵便ポストがあ
ゆう

り，学校と郵便ポストは０.４㎞はなれています。家から郵便ポストまでのきょりは何

㎞ですか。



５年生 算数－4

州 正方形と長方形

次の問いに答えなさい。

唄 たて６㎝，横１６㎝の長方形のまわりの

長さは何㎝ですか。

欝 １辺が９㎝の正方形の面積は何或ですか。

蔚 たてが４㎝，横が７㎝の長方形の面積は何或ですか。

唄 ６㎝の辺と１６㎝の辺が２本ずつありますから，

６×２＋１６×２＝４４(㎝)

欝 正方形の面積は，「１辺×１辺」で求めることができます。したがって，

９×９＝８１(或)

蔚 長方形の面積は「たて×横」で求めることができます。したがって，

４×７＝２８(或)

練習問題

唄 １辺の長さが８㎝の正方形のまわりの長さは何㎝

ですか。

欝 たてが７㎝，横が９㎝の長方形のまわりの長さは

何㎝ですか。

蔚 １辺が１５㎝の正方形の面積は何或ですか。

鰻 たてが８㎝，横が１２㎝の長方形の面積は何或で

すか。

６㎝

16㎝

８㎝

７㎝

９㎝



５年生 算数－5

修 チャレンジ問題（全国統一小学生テスト過去の問題より）

１ 右の図のような，２面だけ色がぬられた立方体があります。

次の①～⑤の展開図のうち，右の立方体の展開図はどれですか。
てんかい ず

１つ選びなさい。

２ あき子さんがプリンを４個買ったところ，６９０円残りました。そこで，同じプリ

ンをさらに３個買ったところ，６０円残りました。あき子さんがはじめに持っていた

お金は何円ですか。次から１つ選びなさい。

① １３２０円 ② １３９０円 ③ １４６０円

④ １５３０円 ⑤ １６００円

３ 右の図は正方形から長方形を２つ切り取った図形で，

この図形のまわりの長さは４８㎝です。この図形の面積

は 或です。ア，イにあてはまる数を，次から１つず

つ選びなさい。

ア ① １ ② ２ ③ ３ ④ ４ ⑤ ５

⑥ ６ ⑦ ７ ⑧ ８ ⑨ ９ ０○ ０

イ ① １ ② ２ ③ ３ ④ ４ ⑤ ５

⑥ ６ ⑦ ７ ⑧ ８ ⑨ ９ ０○ ０

① ② ③ ④ ⑤

アイ
９㎝

４㎝

３㎝

５㎝



５年生 算数－6

４ 太郎君と花子さんは，次のようなルールでジャンケンをして，得点を競いました。

・グーで勝つと２点，チョキで勝つと３点，パーで勝つと５点。

・負けた方は０点。

・あいこは２人とも０点。

たとえば，４回ジャンケンをして，太郎君はパーとチョキで１回ずつ勝ち，負けとあ

いこが１回ずつあったとすると，太郎君の合計得点は８点になります。

２人は実際にジャンケンをしましたが，太郎君は グー，パー，グー，パー，……
さい

の順にくり返し出し，花子さんは チョキ，パー，グー，チョキ，パー，グー，……

の順にくり返し出しました。これについて，次の問いに答えなさい。

唄 ジャンケンを全部で７回したとき，太郎君の合計得点は何点になりますか。次か

ら１つ選びなさい。

① １点 ② ２点 ③ ３点 ④ ４点 ⑤ ５点

⑥ ６点 ⑦ ７点 ⑧ ８点 ⑨ ９点 ０○ １０点

欝 ジャンケンを全部で５０回したとき，太郎君の合計得点と花子さんの合計得点を

くらべると， ア の方が イ 点高いです。ア，イにあてはまる名前や数を，次

から１つずつ選びなさい。

ア ① 太郎君 ② 花子さん

イ ① １ ② ２ ③ ３ ④ ４ ⑤ ５

⑥ ６ ⑦ ７ ⑧ ８ ⑨ ９ ０○ １０

解答らん

１ ２ ３ ４ ５１

１ ２ ３ ４ ５２

３ ４ ５１ ２

欝

唄

４

１ ２ ３ ４ ５

１ ２ ３ ４ ５

６ ７ ８ ９ ０

イ

ア

６ ７ ８ ９ ０

３

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ ０

６ ７ ８ ９ ０

イ

ア １ ２


